

**Dupla jubileumot ünnepeltünk a hétfvégén: 20 éves múltra tekint vissza egyik testvérvárosunk, a Pohlheimmel való kapcsolat, 30 éve kezdődtek a két város közötti kórustalálkozók.** Az egyik előzménye volt tulajdonképpen a másik: a zene teremtette meg az alapot az 1990-ben kötött testvérvárosi szerződéshez. Nem véletlenül szerveződött meg ennek jegyében a találkozó: az ünnepelt kórusok mellett táncsoportok léptek fel, tűzoltózenekar játszott, óvodások és iskolások adtak zenés műsort. Az iskola folyosóján a szervezők kiállítással idézték meg a pohlheimi kapcsolat elmúlt évtizedeit.

A testvérvárosi szerződés megkötésének közvetlen előzményei kiállított dokumentumok alapján:<sup>1</sup>

- 1989. január: Kiss László, a Városi Tanács elnöke és Pell Rudolf ÁFÉSZ-elnök meghívó levelet küld Hermann Georg pohlheimi polgármesternek a két város közötti kapcsolat testvérvárosi kapcsolattá fejlesztése szándékával
- 1989. szeptember 16.: szándéknyilatkozat a testvérvárosi kapcsolat létesítésére, amivel kifejezték az együttműködés szándékát hivatalosan is
- 1990. május 19.: a testvérvárosi szerződés megkötése, ezt megelőzően a zene nemzetközi nyelve hozta közelségbe egymással a két város lakosságát

A 20 éves testvérvárosi kapcsolat főbb motívumai néhány személy visszaemlékezése alapján:<sup>2</sup>



<sup>1</sup> A tárlat megtekinthető a Polgármesteri Hivatal első emeleti aulájában.

<sup>2</sup> Az emlékezők és memoárjuk témája: Dr. Varga Tibor: A testvérvárosi kapcsolat előzményei és alakulása az elmúlt két évtizedben, különös tekintettel a kilencvenes évekre. Bozzay József és Bozzay Józsefné: A testvérvárosi kapcsolatokhoz vezető utat kitaposó kóruskapcsolatok kezdetei, és élménybeszámoló a Zirci Szövetkezeti Munkáskórus első pohlheimi látogatásáról. Pell Rudolf: A Zirci Földművelésügyi Szervezet (későbbi ÁFÉSZ, mai Coop) szerepe a testvérvárosi kapcsolat megteremtésében. Szeifert Gyöngyi: A két város iskolakapcsolatai. Buda Imre: Beszámoló orvos-szakmai tanulmányutakról. Géring Klára–Pécsi Katalin: A két kórus kapcsolata az elmúlt évtizedben és a legutóbbi találkozás kalandjai.